
 DISCURSO 
 Desembargador Lourival Serejo 

 Solenidade de Entrega Medalha do Mérito Legislativo ‘Manuel Beckman’ 

 Inicialmente devo agradecer ao deputado Duarte Júnior pela iniciativa de propor meu 
 nome para receber a Medalha do Mérito Legislativo Manoel Beckman; agradecer aos 
 demais deputados e deputadas que aprovaram a indicação; agradecer ao deputado 
 Othelino Neto pela sua participação neste evento como presidente da Assembleia 
 Legislativa do Estado do Maranhão. 

 Senhor presidente, senhores deputados, senhoras deputadas, Honra-me estar 
 ocupando, pela primeira vez, esta tribuna da cidadania, nesta Casa que personifica a 
 República, a federação brasileira e abriga em tom exponencial a liberdade de 
 expressão e o apostolado político maranhense. 

 Desta tribuna, vislumbro toda uma corrente histórica e política que se formou há 
 séculos e que foi tão bem compendiada, em quatro volumes, pelo historiador Milson 
 Coutinho, em cuja história despontam nomes que honraram este parlamento, desde 
 seus primeiros integrantes até os atuais. 

 Peço licença para mencionar, entre os mais recentes, Sálvio Dino, Benedito Buzar, 
 Helena Heluy, Nagib Haickel e Marcelo Tavares. 

 Senhoras e senhores, 

 Na evolução da civilização o cultivo de símbolos esteve sempre presente, desde os 
 mais remotos tempos, como forma de culto ou de homenagem, representadas com 
 troféus ou coroas, para enaltecimento dos grandes feitos dos seus heróis. É desse 
 costume a ideia de ofertar medalhas às personalidades de uma determinada 
 sociedade como um ato de louvor e de reconhecimento. Entre os poderes 
 constituídos, principalmente, é uma prática adotada metodicamente. 

 Essa justificativa histórica chega até hoje, nesta solenidade em que recebo a Medalha 
 do Mérito Legislativo Manoel Beckman, a maior honraria do Poder Legislativo do 
 Maranhão, o que me deixa sensibilizado pelo reconhecimento do mérito e da ética 
 acumulados durante meu percurso de vida profissional Senhor presidente, senhores 
 deputados, senhoras deputadas, Qual a ressignificação que a Medalha Manoel 
 Beckman tem na atualidade política maranhense e brasileira? 

 Pelo período de incerteza em que vivemos nos últimos meses, falar em Manoel 
 Beckman, protomártir da nossa independência, é falar de resistência e de liberdade, 
 esta o bem maior que todos os povos almejam. E quando essa aspiração elevada do 
 gênero humano se vê ameaçada, todos se irmanam para garantir a sua preservação 
 assegurada pelo cultivo da democracia e do estado democrático de direito. 



 Nessa necessidade de estarmos vigilantes quanto à efetivação da liberdade é que a 
 ressignificação dessa comenda alcança um valor maior, neste conturbado espaço 
 contemporâneo por que estamos passando. 

 A liberdade de que falo é no sentido autêntico e constitucional do termo e não a do 
 desvio semântico utilizado para simular pretensões anárquicas. 

 Entendo que cada pessoa que recebe esta medalha torna-se um aliado do ideal 
 político que moveu Manoel Beckman nas dobras da História do Maranhão, em busca 
 da liberdade, da justiça e da autoafirmação política de todos os povos. 

 Senhores deputados, senhoras deputadas, senhoras e senhores, Não posso deixar 
 de aproveitar este momento para agradecer ao presidente Othelino Neto pela sua 
 postura respeitosa e atenta durante o período em que estive como presidente do 
 Tribunal de Justiça. 

 Por fim, agradeço a todos e todas que atenderam o convite para participarem deste 
 evento, renovo meus agradecimentos e meu propósito de honrar os valores que esta 
 medalha encerra. 

 Obrigado! 


